

Деятельность школьного краеведческого музея «Исток»

Из истории музея

В Большеаксинской средней школе вопросам создания школьного краеведческого музея



обратили внимание ещё в 80-ые годы 20 века, когда на работу в школу пришли единомышленники и патриоты учительской профессии. В это время в школе начало организоваться движение по оформлению музейного уголка. В числе первых инициаторов были директор школы Лухманов Виктор Павлович, заместитель директора по учебной работе Ярмушов Николай Филиппович, учитель истории и обществознания Чернов Валерий Николаевич.

После сдачи в эксплуатацию нового здания школы, в ноябре 2000 года школьный краеведческий музей

разместили в отдельном кабинете. Заведующим назначили Чернова В.Н., человека ответственного и исполнительного. За один год в школьном музее появились старинные чувашские предметы быта, одежда, орудия труда. Это и ткацкий станок, плуг с металлическим лемехом, лубяные корзины разных назначений, горшки, керамика и многое другое.

В становлении школьного краеведческого музея активное участие принимали: Лухманов В.П., Ярмушов Н.Ф., Милляков В.Д., Рафиков Г.Д., Тихонов Д.П., Чернова К.П., Рафикова С.Н., Мутина Л.Я., Ибукова Ю.А., Данилова А.В., Ярмушова В.Н., Ларионова Н.В., Осипова А.П., а также пенсионер Ипполитов А.П. и многие учащиеся и учителя. Нынешнюю работу музея направляет Совет музея.

В сборе и предварительной обработке первичного музейного материала большую работу проделали местные краеведы Магарин Н.А. и Митулов Д.В. Они длительное время работали учителями чувашского языка и литературы в Большеаксинской средней школе, собрали уникальный материал об истории села и школы, о выпускниках школы. Материал, собранный Магариным и Митуловым, лег в основу разделов современного краеведческого музея.



Анкета школьного краеведческого музея

Наименование	"Исток"
Образовательное учреждение	МБОУ "Большеаксинская средняя общеобразовательная школа" Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан
Субъект Российской Федерации	Республика Татарстан
Адрес	422482 ул. Октябрьская, 47, с. Большая Акса, Дрожжановский район, Республика Татарстан
Телефон -88437532127	Электронная почта- millyakov@rambler.ru
Сайт музея	Сайт школы
Руководитель музея	Милляков В.Д.
Дата открытия музея	1 сентября 1996 года
Характеристика помещения	Светлое, просторное, чистое
Разделы экспозиции	1) Быт чувашских крестьян начала 20 века; 2) Великая Отечественная война; 3) история колхозного движения; 4) история школы; 5) выпускники школы; 6) отдел нумизматики
Краткая характеристика основного фонда музея	Отражает тематическое направление музея и содержит подлинные предметы быта чувашских крестьян, историю участия в ВОВ, историю школы и выпускников

План работы музея

№ п/п	Наименование мероприятия	Классы	Дата проведения	Ответственные лица
1.	Музейная обработка собранного материала и систематизации по следующим разделам: *Быт чувашских крестьян начала 20 века. *История колхозного движения в селе *История школы *Выпускники школы *Краеведение и география села *История села Большая Акса		Декабрь Январь Февраль Март Апрель Май	Милляков В.Д Лухманов В.П. Ларионова Н.В. Данилова А.В Осипова А.П. Ярмушова В.Н.
2.	Оформление соответствующих разделов краеведческого музея		постоянно	Милляков В.Д
3.	Оформления помещения краеведческого музея		По мере необходимости	Милляков В. Д
4.	Пополнение и обновление экспозиции		В течение	Милляков В.Д

	краеведческого музея		учебного года	
5.	Поисковая работа по нахождению выпускников школы и поддержания письменной связи с ними	2-11	В течение учебного года	Милляков В.Д и классные руководители
6.	Архивно-поисковая работа, экскурсии, встречи с участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла, «детьми войны», родственниками погибших защитников Родины	1-11	В течение года	Милляков В.Д и классные руководители
7.	Организация уголка в краеведческом музее о военных походах жителей села в годы Великой Отечественной войны	7-11	Январь-май	Милляков В.Д
8.	Проведение уроков мужества	1-11	В течение учебного года	Классные руководители
9.	Празднование дней воинской Славы России	1-11	В течение учебного года	Милляков В.Д., классные руководители

Значение музея

Гражданско-патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений воспитательной работы в школе. Основное место здесь занимает школьный краеведческий музей «Исток».

Музей- один из самых благодатных факторов воздействия на душу. Здесь воспитательное воздействие начинается с первых шагов. Сама обстановка, оформление, запах – всё вызывает волнение, трепет души и интерес. Именно здесь, в музее, узнают ребята неизвестные страницы истории родного края, о людях, которых хорошо знают, но не знали об их значимости и роли в жизни села. Музей – это мощная река жизни, которая пробуждает лучшие мысли и чувства своих посетителей через уроки, экскурсии, встречи и праздники.

Любовь к Родине воспитывается не только словами, а прежде всего делами. Широкое поле деятельности открывает работа в школьных музеях. Знакомство с ветеранами помогает сделать изучение истории Родины конкретным, интересным, убедительным, а также воспитать глубокое уважение к памяти тех, кто в трудные годы войны воевал за свободу и независимость Отечества, выстоял и победил. Участвуя в поисковой работе, в конкурсах, мероприятиях ребята узнают историю страны, республики, родного села, его трудовую и боевую историю, жизнь известных людей, узнают историю улиц, историю родной школы. Расширяется их кругозор, формируются познавательные потребности. Проведение ежегодных традиционных дел и акций развивает умение трудиться, сотрудничать, коллективно решать творческие задачи, желание совершать гражданские поступки, так как дела, в которых они участвуют, несут в себе патриотический смысл, а значит все это - гражданские поступки.

Прошлое не исчезает бесследно, оно пробивается в настоящее, оставляя тысячи свидетельств своего существования в виде памятников материальной и духовной культуры. Стержнем любого музея является история.

Ежегодно в музее проводятся уроки мужества, Дни воинской славы. Они посвящены ветеранам, героям, памяти односельчан и россиян, исполнивших служебный долг за пределами Отечества, воинам-интернационалистам. На мероприятии всегда присутствуют войны интернационалисты

Главное направление всех мероприятий, проводимых в школе по патриотическому воспитанию, - сохранение преемственности поколений на основе исторической памяти, примеров героического прошлого народа.

Изучение истории родной земли, истории нашего Отечества, боевых, трудовых и культурных традиций, устоев народа было и остается важнейшим направлением в воспитании у детей и подростков патриотизма, чувства любви к нашей великой Отчизне, к малой и большой Родине.